

区总工会聚焦职工群众“急难愁盼”，在全区开展工会服务进社区活动

建设职工信赖的“家门口工会”

□记者 谭宁
 通讯员 王馨 殷世山 报道

本报4月26日讯 今天，西海岸新区总工会召开动员部署会，在全区开展工会服务进社区、建设职工信赖的“家门口工会”活动。

记者了解到，建设职工信赖的“家门口工会”是新区总工会规范“小三级”工会建设的创新之举，是新形势下服务职工群众的新路径，是“我在你身边”惠工服务品牌的具体工作载体，在服务广大职工群众、加强基层工会组织建设、承担重要责任，必将起到凝聚职工、调动职工、服务职工的作用。

据介绍，“家门口工会”主要围绕打造社区工会思想新高地、构建社区工会组织新体系、搭建社区工会服务新平台、畅通社区工会链接新渠道，以工会干部为主体，以进社入户走访调查为切入点，全面掌握社情民意，对基层职工关注的急、难、愁、盼等“关键小事”及时有效介入，让困难职工的基本

生活得到保障、新业态劳动者的基本权益得到维护、灵活就业群体的兜底帮扶得到强化，有效解决社区工会工作面临的突出问题、基层职工普遍反映的热点问题，提升广大职工群众的获得感、幸福感。

基层工会与职工群众的联系最紧密，基层工会工作做得好不好、服务到位不到位，关系到基层工会职能的发挥，关系到职工群众对工会工作的评价。“为强化工会基层基础，提升基层工会工作实效，我们以社区为切入点，从服务阵地、服务力量、服务方式等方面探索基层工会赋能发展新模式，构建以精准帮扶、生活性服务为重点的社区工会服务体系，力争实现‘散、弱、小’群体‘有形覆盖’和‘有效覆盖’相统一。”区总工会党组书记、常务副主席封伟介绍。

根据活动要求，新区总工会实施“分类指导、双向呼应、兜底服务、互助互利”工作机制，将全区231个城市社区按楼宇商圈类、产业园区类、港口物

流类、城市更新类、康养宜居类、文旅教育类等划分为六大类，建立不同工作机制，由区总工会、镇街总工会进行分级分类指导，其他农村社区仍由镇街总工会组织指导。推动优质资源向社区倾斜、工作力量向一线下沉、政策制定向职工贴近，使工会工作更贴近基层、贴近职工，真正做到工作重心下移。

近年来，新区总工会围绕新区中心大局，聚焦职工群众的“急难愁盼”，以创建“我在你身边”工会服务品牌为牵引，从服务阵地、服务力量、服务方式等多方面探索工会惠工服务、赋能发展的新路径、新模式，全面推动工会工作提质增效，助力新区经济社会高质量发展。

“‘家门口工会’既是工会服务方式的创新举措，又是工会机关大抓基层、转变作风的具体体现，必将成为‘我在你身边’惠工服务品牌矩阵之下的又一响亮子品牌，也必将在推动社会治理、优化营商环境、助力新区发展中发挥重要作用。”封伟表示。

民生·集装箱

主场0比2不敌南通支云 青岛西海岸遭遇四连败

□记者 刘腾 报道

本报4月26日讯 在今天进行的中超联赛第八轮比赛中，青岛西海岸队主场0比2不敌南通支云队，遭遇四连败。

比赛开场后，占据主场优势的西海岸队状态低迷，尤其是后防线频频出现失误。第31分钟，西海岸队后卫解围失误，南通支云队外援戈迪内斯单刀破门，取得领先。第38分钟，西海岸队后场传球再失误，戈迪内斯断球后单刀破门，梅开二度，帮助球队扩大比分。上半场，青岛西海岸队0比2落后。

易边再战，走马换将的西海岸队场上表现依然没有改观，南通支云队则利用积极拼抢形成反击，但两队均颗粒无收，0比2的比分保持到终场。

下一轮比赛，西海岸队将在4月30日客场挑战梅州客家队。

青山公益生态环境志愿服务项目启动

□记者 谭宁 报道

本报讯 日前，由生态环境部宣传教育中心、中华环境保护基金会、美团青山计划联合主办，西海岸新区清源环保公益服务中心承办的“美丽中国，我是行动者”——青山公益生态环境志愿服务项目在青岛黄海学院启动。

据介绍，该项目旨在通过深入高校开展理论宣讲、生态环境宣传教育和科学普及、绿色低碳实践等活动，广泛动员高校师生在参与实践、获得服务的过程中提升生态文明素养，引导公众自觉履行环境保护责任，践行简约适度、绿色低碳的生活理念和生活方式，助力美丽中国建设。

接下来，区清源环保公益服务中心将在中国石油大学(华东)、山东科技大学等高校深入开展宣讲活动，让高校师生成为绿色低碳环保的参与者、受益者，为生态文明建设凝聚青春力量。



春风吹 纸鸢飞

□记者 龚鹏 摄影报道

最美人间四月天。连日来，西海岸天气晴好，市民纷纷走出家门，踏青赏花、露营休闲，乐享春日限定的美好时光。图为在唐岛湾公园，众多市民在此遛娃、放风筝，享受“微度假”的小美好。

新区集中开展国家安全和保密宣传教育系列活动

筑牢保密防线，维护国家安全

□本报记者 仪博文

今年4月15日是第9个全民国家安全教育日。连日来，西海岸新区工委保密办(区国家保密局)联合工委国安办、古镇口核心区、区国家安全局、滨海街道等部门单位，以及中国海洋大学国家保密学院、中国石油大学(华东)等高校，集中开展了国家安全和保密宣传教育系列活动。同时，新区国家安全和保密宣传教育月活动全面启动。

此次活动通过现场宣讲、街头采

访、城市灯光秀、户外大屏投放等多种形式，在机关、社区、学校、企业、地铁站等场所，向广大市民宣传展示国家安全和保密知识，进一步增强了各行业领域人员保守国家秘密、维护国家安全的责任感和使命感。

自2月27日《中华人民共和国保守国家秘密法》(以下简称《保密法》)修订颁布以来，工委保密办持续组织开展《保密法》宣传教育活动，并于4月上旬至5月上旬在全区范围内组织开展“4·15”全民国家安全教育日保密主题宣讲、保密宣传教育企业行、“寻找最

美保密法治代言人”微视频征集评选等多项活动。同时，在各广播电视频道、网络媒体以及新媒体等平台面向社会播放保密公益宣传片；在地铁站、居民社区、办公楼宇、机关单位宣传栏等场所张贴保密宣传海报，积极营造“贯彻落实保密法，你我都是护密人”的良好氛围。

截至目前，户外楼宇亮化及大屏投放宣传影像100余场次、集中摆放展板200余块、悬挂横幅500余条、发放各类宣传折页万余份，累计受众80余万人次。

开发区实验小学—— 激发阅读热情 建设书香校园

□记者 丁一 报道

本报讯 日前，开发区实验小学举行“最美人间四‘阅’天，春风漫卷书香来”读书节启动仪式。

本届读书节包括“书香班级”评选、班级经典诵读展演、诗配画比赛、红色故事演讲比赛、征文比赛等活动。活动贯穿全年，旨在营造书香校园、书香班级和书香家庭的浓厚氛围，激发学生、教师和家长的阅读热情，形成比学赶超的读书热潮。

启动仪式上，16个班级获得“书香班级”荣誉表彰，学生代表带来了“千字文”“少年中国说”等精彩的诵读表演。

“眼睛和脚步到不了的地方，文字可以，这就是读书的魅力。”启动仪式上，该校校长程梅表示，“希望同学们传承爱小人的读书习惯，与经典为友，让学习成为乐趣。”